
V prosinci 2010 přišel nově zvolený starosta obce 
Martin Kupka s nápadem uspořádat setkání líbez-
nických sousedů na Štědrý den odpoledne u kostela. 
A tradice byla na světě. Zprvu trochu nesměle, ale 

od samého začátku s velkým nasazením a vlastně 
i profesionalitou v podobě ozvučení prostranství na 
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TÉMA MĚSÍCE SLOVO STAROSTY

Milí sousedé,  
závěr každého roku bývá hektický. Znáte to 

všichni. V práci se musí do konce roku dodělat 
řada úkolů, do toho se koná mnoho společen-
ských akcí a setkání a doma se musí člověk připra-
vit na Vánoce. Na obci tomu není jinak. Musí se 
připravit a v zastupitelstvu schválit rozpočet obce 
na další rok, dokončují se investiční projekty, řeší 
se výstavba svazkové školy a organizují se předvá-
noční setkání. 

Určitě jste si všimli, že došlo k dokončení kom-
pletní rekonstrukce ulic K. H. Borovského, Bořa- 
novická a Bedřicha Smetany. Celá tato lokalita za-
hrnující i v loňském roce zrekonstruovanou ulici  
Pakoměřickou představuje další výraznou proměnu 
veřejných prostranství v obci a nepochybně přispěje 
ke zvýšení kvality bydlení obyvatel obce. Stejně 
jako nově vybudovaný chodník od zahradnictví 
k logistickému areálu v Pakoměřicích. Nezapomí-
náme ani na výsadbu zeleně. V nově zrekonstruo -
vaných ulicích bylo vysázeno celkem 30 stromů, 
podél nového chodníku chceme vysázet platano-
vou alej, která by byla pokračováním aleje platanů 
před zahradnictvím. 

Teď v závěru roku finišujeme jednání s bankou 
o poskytnutí úvěru Svazku obcí Pod Beckovem na 
výstavbu základní školy v Bašti a Měšicích. Celkem 
se bude jednat o úvěr ve výši 162 mil. Kč. Zahá- 
jení stavby školy v Bašti plánujeme s vybraným  
zhotovitelem, kterým je sdružení stavebních firem  
CL-EVANS, s. r. o., a SMP Construction, a. s., na pře-
lom ledna a února 2024. Současně jsme vyhlásili 
tendr na zhotovitele stavby základní školy v Měšicích.  

Společně s místostarostou obce Michalem Doub-
ravou jsme měli tu čest ocenit atletky a atlety Atle-
tiky Líbeznice v rámci slavnostního večera v hale Na 
Chrupavce. Atletika Líbeznice má v současnosti 
téměř 320 členů a její členové vozí medaile z kraj-
ských soutěží i z mistrovství republiky. Štafeta děvčat 
letos dokonce zaběhla národní rekord. Je obdivu-
hodné, jakých výsledků atletky a atleti dosahují a že 
se směle poměřují s velkými městskými atletickými 
oddíly. Bez obětavé práce trenérek, trenérů a samo-
zřejmě rodičů by to nebylo možné. 

Rád bych vás pozval na tradiční setkání na Štědrý 
den na Mírovém náměstí, které začne ve 14 hodin 
podáváním teplých nápojů ze strany líbeznických 
spolků a vyvrcholí v 15 hodin zpíváním koled se žáky 
ZUŠ Líbeznice. Mé další pozvání směřuje na Obecní 
ples v sobotu 13. ledna do haly Na Chrupavce. Těšit 
se můžete i na vystoupení dívek z taneční školy paní 
Dany Gregorové a na bohatou tombolu. 

Období adventu, ve kterém se nyní nacházíme, 
je o setkávání s rodinou, s přáteli, se sousedy. 
Zkuste jej takto využít. Současně mějte na paměti, 
že nemusíte stihnout úplně všechno. Neměl by to 
být závod.  

 
Přeji vám krásné a pohodové Vánoce. 

VÁNOCE, VÁNOCE PŘICHÁZEJÍ…

Zpravodaj obce Líbeznice 
Číslo 12 / Ročník 21 / Prosinec 2023

… zpívejme přátelé… a to doslova. Na Štědrý den odpoledne se Mírovým náměstím u stromečku 
a betlému opět rozezní velký smíšený líbeznický sbor, aby si společně zazpíval nejkrásnější české 
koledy. Po osvěžení hrdla trochou punče, grogu či čaje nebo čokolády si všichni popřejí „šťastné 
a veselé“ a rozejdou se do tepla svých domovů. Bylo tomu v Líbeznicích vždycky? 

Pokračování na straně 2

foto Šárka Pavlínová
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ROZHOVOR

Vladimír Málek, rektor líbeznického kostela  
sv. Martina                                      foto archiv -vm-

nejsou jenom o jídle a pití nebo o vydrancovaném 
rodinném či osobním rozpočtu. V tom vidím posun 
jejich vnímání, ale zároveň vím, že většina lidí chce 
být o těchto svátcích pospolu a radovat se v rámci 
rodiny nebo obce a zachovávat tak pravou tradici 
Vánoc. 

Co by si lidé měli v době vánoční zejména 
uvědomit? Nad čím by se měli zamyslet? 

Možná tu skutečnost, že zvěst evangelia, dobrá 
zpráva, jak říkáme, navzdory tomu, že je velmi pro-

VÁNOCE JSOU SVÁTKEM BLÍZKOSTI  
Vánoce nejsou jen o dárcích a hromadách pomačkaného balicího papíru. O tom, proč se vlastně 
začaly slavit, jaká je jejich podstata, jak se vnímání Vánoc měnilo v průběhu dějin, i o dalších 
aspektech Vánoc jsme si povídali s Mgr. Vladimírem Málkem, rektorem líbeznického kostela  
sv. Martina.  

Mírovém náměstí. Pana starostu a jeho přání prožití 
krásných vánočních svátků tak mohli slyšet i ti v zad-
ních řadách.  

Hned následující rok byla na první adventní ne-
děli obnovena tradice jiná, která se konala napo-
sledy v roce 2003, a tou byly Vánoční trhy. Horní 
část Mírového náměstí, která prošla velkou změnou 
v rámci revitalizace centra i rekonstrukce náměstí, 
se proměnila v malé svátečně ozdobené vánoční  
tržiště. Drobnosti v podobě ozdob na stromeček, 
ale i horké voňavé nápoje byly příjemným zpestře-
ním adventního odpoledne, které vyvrcholilo spo-
lečným rozsvícením vánočního stromu a koncertem 
v kostele sv. Martina. V čase adventním se konala 
ještě jedna akce, spíše netradiční, která ale v tomto 
svátečním čase, kdy se lidé mají setkávat, byla více 
než symbolická. Dne 18. prosince požehnal páter 
Vladimír Málek nově zasazeným stromům v horní 
části Mírového náměstí. 

Rok 2012 opět přinesl novinky, které krásně 
narušily předvánoční shon. Líbeznická základní 
umělecké škola uspořádala 19. prosince pro své 
žáky a jejich rodiče, učitele i pro širokou veřejnost 
1. vánoční Líbeznění. Už jen ten název vyvolá 
úsměv na každé tváři, o uměleckých výkonech 
dětí a jejich učitelů nemluvě. Ztichlým prosinco-
vým podvečerem se tak nesly první líbezné tóny 
z dílny známých autorů.  

A na Štědrý den si v tomto roce Líbezničtí mohli 
„odnést“ nejen sváteční náladu a hřejivý pocit 
z druhého setkání, ale prvně také Betlémské světlo, 
které do Líbeznic přivezli skauti. 

Dokončení ze strany 1

Co pro vás osobně znamenají Vánoce? 

Jedním slovem blízkost. Člověk je společenský 
tvor, který žije ze vztahu. Vnímám jeho trojí zá-
kladní relaci s Bohem, s druhými a se sebou sa-
motným. Vánoce mi říkají, že absolutní, transcen-
dentní Bůh se stal mým společníkem na mé životní 
cestě. Ukázal mi, jak vypadá pravá nezištná lás- 
ka, abych ji mohl napodobovat. Je to nesobecká 
láska, která žije pro druhého. Láska, ze které – jak 
jsem přesvědčen – budeme jednou souzeni, by 
tedy měla být kritériem všech našich mezilidských 
vztahů. Ovšem pravá láska, nikoli jen emoce, pr-
votní nadšení. Skutečná láska, která umí napome-
nout a nebojí se vyslovit pravdu, i když je nepří-
jemná. Tato láska vychází z toho, jak přijímám 
a miluji sám sebe se všemi svými nedostatky, pro-
tože nikdo nedá, co sám nemá. Pokud vím, že 
jsem milován, což je zdrojem mého štěstí, jsem 
schopen správně milovat druhé. O Vánocích je pak 
z mého pohledu toto trojí nastavení člověka velmi 
hmatatelné v rámci společenství, blízkosti, kterou 
prožíváme. 

Vánoce si mnozí spojují zejména s náku- 
pem dárků, vánoční trhy v různých městech  
začínají již v polovině listopadu, leckde již 
od října na nás vánoční motivy útočí v ob-
chodech. Možná trochu zapomínáme na pra-
vou podstatu Vánoc. Jaký je podle vás pravý 
smysl Vánoc? 

Jako křesťan vnímám podstatu Vánoc v daru, který 
Bůh přinesl lidstvu, když se v solidaritě s námi stal 

člověkem a narodil se jako dítě Ježíš v Betlémě. Za 
tímto rozhodnutím Boha pro nás stojí jeho nezištná 
láska k nám. Odtud pak pramení podstata dárků, 
které nacházíme pod stromečkem a za kterými stojí 
láska lidí, jež máme kolem sebe, odraz oné Boží 
lásky. Ať už jsou dárky velké, nebo malé, koupené, 
nebo vlastnoručně vyrobené, originální, či jednodu-
ché, vždy je za nimi pozornost a myšlenka těch, kdo 
nás mají rádi. Jako odpověď na jejich nezištnou 
lásku by spolu s přijetím daru mělo zaznít naše „dě-
kuji“. Nejlépe je to patrné v očích a reakcích dětí 
na dárky, které nalezly a rozbalily pod stromečkem: 
radost, údiv, vděčnost. Dětské postoje jsou pro do-
spělé odzbrojující a jsou největší odměnou. Stejně 
tak se snažím vyslovit své „díky“ Bohu za jeho stá-
lou pozornost a obdarovávání nejen o Vánocích. 
Vím, že na moji vděčnost, pokud nezapomenu, re- 
a guje stejně jako milující rodiče: Je šťastný, protože 
učinil šťastným. 

Změnilo se nějak vnímání Vánoc během 
posledních let či desetiletí, nebo dokonce 
staletí? 

Podstata těchto krásných svátků zůstává stále 
stejná. Je jí prostý příběh Boha přicházejícího k nám. 
Příběh nabízející společenství proti samotě a opuš-
těnosti. Příběh světla prozařující temnou noc a za-
hřívající její chlad, příběh konfrontovaný s odmítnu-
tím těch, kdo v uzavřenosti příliš spoléhají sami na 
sebe, ale i s přijetím těch, kdo vnímavým a otevře-
ným srdcem zachytí jeho vnitřní poselství. Řekl bych, 
že jsme značně podlehli komerčním taktikám 
a akcím, které vánoční svátky zneužily. Vánoce přece 

Tady bych se maličko vrátila do prosince roku 
1986, který byl tak trochu jiný. Nejen v Líbeznicích, 
ale především v Rakousku. Tamní nadace s názvem 
Světlo ve tmě chtěla poděkovat svým podporova-
telům péče o zrakově postižené děti. Dárek v po-
době plamínku z Betléma byl více než symbolický. 
Rok poté se do akce zapojili rakouští skauti a další 
roky to byli skauti z dalších zemí. V roce 2012 se 
přidali i skauti čeští. Vlastně nejdříve moravští, pro-
tože světlo z Vídně přivážejí právě skauti z Brna. 
Dne 15. prosince 2012 se v Brně sešly delegace 
skautů z celých Čech, aby rozvezly Betlémské světlo 
do všech koutů republiky. I do Líbeznic. 

VYTVOŘILI JSME SI NOVÉ 
VÁNOČNÍ TRADICE 

A co bylo neobvyklého v roce 1986 v Líbeznicích? 
V kostele sv. Martina a za podpory pátera Pavla Ku-
neše byla pod vedením Lucie Stollové, která dirigo-
vala chrámový sbor a hru varhaníka Františka Šťast-
ného, provedena Česká mše vánoční od Jakuba 
Jana Ryby. Basové sólo přednesl pan Karel Stoll, 
který pak byl sólistou každý rok až do svých neuvě-
řitelných osmdesátých narozenin. Tato nádherná 
duchovní akce se samozřejmě nesetkala s pocho-
pením tehdejší vládnoucí třídy a Státní bezpečnost 
měla dlouho některé muzikanty pod bedlivou kon-
trolou. Naštěstí se soudruhům nepodařilo silvestrov-
skou „Rybovku“ zakázat, a tak se v roce 2016 
mohlo v kostele uskutečnit třicetileté výročí této 
k vánočnímu času neodmyslitelně patřící slavné 
mše. Během celé doby se v přednesu jednotlivých 

partů vystřídalo neuvěřitelné množství profesionál-
ních sólistů i hudebníků z řad členů Státní opery, 
Národního divadla i České filharmonie. 

Pojďme z roku 1986 zpět do Líbeznic roku 
2013, 2014 i 2015. V posledně uvedeném roce se 
v adventním čase stalo zase něco nového – byla do-
končena rekonstrukce spodní části Mírového ná-
městí a vánoční trhy se přesunuly na nové a velmi 
krásné místo. A právě zde se prvně rozezněly ko-
ledy, které pod vedením paní učitelky Pospíšilové 
zazpíval sbor líbeznické zušky. V kostele pak svá-
teční atmosféra pokračovala adventním koncertem. 

Dalo by se již teď říci, že na středočeskou vesnici 
je vánoční program více než bohatý, ale Líbezničtí 
svůj adventní čas prožívají stále s nějakými novin-
kami. V roce 2018 se při rozsvícení vánočního stro-
mečku rozzářil i nový Betlém – Svatá trojice z dílny 
Miroslava Jakubčíka, který se stal vánoční dominan-
tou náměstí v Líbeznicích. 

Několik posledních let je adventní čas neodmys-
litelně spjatý i s akcemi sportovními. První se usku-
tečnila již v roce 2015 a Vánoční večerní běh pořá-
dalo a doteď pořádá občanské sdružení Stonožka 
Líbeznice. Hned další rok se akce rozšířila i pro „ne-
běžce“ a rodiny s dětmi, protože část běžecké trasy 
byla označena jako Andělské cesta a na několi- 
ka stanovištích bylo potřeba splnit pár nevšedních 
úkolů. 

Doufám, že toto malé ohlédnutí do časů ad-
ventních v Líbeznicích také splnilo ne úkol, ale 
spíše přání malinko přispět k všudypřítomné vá-
noční atmosféře. 

Krásné prožití vánočních svátků a šťastný 
nový rok 2024 přeje Ludmila Červínová
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stá a my jsme ji už tolikrát slyšeli, je zcela spolehlivá 
a pravdivá a stále v sobě nese svěžest novosti. Po-
zitivně se dotýká lidského srdce a rezonuje s ním. 
Dnes dostáváme tolik různých zpráv, takových, 
které se snaží namluvit nám, že jsme vyhráli velké 
peníze nebo zdědili značný majetek nebo že naše 
účty a karty jsou ohroženy, že pro nás někdo má 
velmi výhodnou nabídku. Zdají se být tak lákavé. 
Kdo jim podlehne, může mnoho ztratit, protože 
klamou, protože nesledují dobro a pravdu. Zane-
chávají nepokoj, rozčarování a zklamání. Zpráva 
andělů nad betlémskou jeskyní říká pastýřům 
a lidem dobré vůle: „Zvěstuji vám velikou radost, 
pro všechen lid…“ Pokud bychom uvažovali o tom, 
co denně čteme a kdo za tím stojí, čemu důvěřu-
jeme, na jaké odkazy klikáme, ušetřili bychom si 
lecjaké starosti a vyhnuli se zbytečným emocím. 
Jsem kněz, takže podle svého přesvědčení mohu 
říci, že Bůh nás nikdy nestraší, naopak říká „neboj 
se“; že nás o nic nepřipravuje, naopak nám všech- 
no dává; že není sobecký, naopak mu jde o naše 
dobro. Podstata Vánoc podle mne spočívá právě 
v tomto. 

Od kdy se vy začínáte na Vánoce připravo-
vat? 

Moje příprava začíná s adventním obdobím. Vní-
mám ten čas čtyř adventních nedělí jako příležitost 
k tichu, zaměřování se na tajemství. Mám rád ad-
ventní večery, kdy v místnosti svítí jen svíce na ad-
ventním věnci. Připomíná mi to atmosféru světnice 
mojí babičky, která bez televize i rozhlasu seděla 
schoulená u kamen a jen skrze jejich pláty se od 
plamenů šířilo světlo do prostoru. Je to opravdu 
krásný čas čekání spojený s napětím, který si i přes 
mnohé hezké předvánoční akce snažím uchovat. 
Ale samozřejmě taky musím doma uklidit, nakou-
pit a kdeco zařídit. I to přece patří k přípravě. Cu-
kroví nepeču, protože to neumím, ale mám kolem 
sebe lidi, kteří mě dobrotami zahrnou! 

A jak trávíte Štědrý den? 

Samotný Štědrý den je v mém případě ještě dost 
pracovní. Vedle běžných vánočních příprav doma, 
které koneckonců zařizuje každý, například letos 
pojedu celkem třikrát do Líbeznic: ráno se slaví  
IV. neděle adventní, kdy ještě zapálíme poslední 
svíčku na adventním věnci, odpoledne máme od 
16 hodin bohoslužbu pro rodiny s dětmi, vlastně jí 
vstupujeme do úžasné atmosféry Štědrého večera, 
a po večeři se sem vydám ještě jednou na „půl-
noční“, kterou míváme od 22 hodin. Takže to pro 
mne bude čas spojený s trojím cestováním i ná-
vraty, celkem najedu více než 160 km. Je to vzdá-
lenost, kterou obvykle musím absolvovat, když 
jedu do svého rodného Hlinska v Čechách. Takže 
mohu říci, že na Štědrý den pojedu domů. A Štědrý 

den přece je o tom, být doma. Na Boží hod chodí-
vám doprovázet komentářem poselství a požeh-
nání papeže Františka Urbi et Orbi do České tele-
vize a teprve pak pro mě nastávají ony chvilky 
zastavení a posezení s přáteli, prožívání šťastné vá-
noční atmosféry. 

Pojďme konkrétně do Líbeznic. Co vše se 
v Líbeznicích na vánoční svátky chystá? 

Jak už jsem řekl v předchozí odpovědi, v Líbezni-
cích budou na Štědrý den celkem tři bohoslužby. 
Všechny čtenáře Líbeznického zpravodaje a ob-
čany do našeho kostela svatého Martina srdečně 
zvu. Dne 24. prosince bude kostel otevřený při-
bližně od 14 hodin odpoledne. Nebojte se vstou-
pit, ať už pro betlémské světlo od jesliček, nebo 
na krátkou modlitbu a ztišení. Vezměte také děti. 
Budete vítáni i na některé z uvedených bohoslu-
žeb. Celý vánoční program v líbeznickém kostele 
je otištěn v tomto čísle časopisu. Jen ještě zmiňuji, 
že na silvestra bude bohoslužba od 16 hodin a tra-
dičně při ní zazní Rybova Česká mše vánoční. Je 
to dobrá příležit ost poděkovat Bohu za uplynulý 
rok a poprosit o jeho požehnání pro čas označený 
číslicí 2024. Na tuto bohoslužbu, po hudební strán- 
ce obětavě organizovanou rodinou Karla Stolla,  
zvu svého předchůdce, P. Pavla Kuneše, který už 
účast přislíbil. 

A na co vy se osobně těšíte nejvíce? 

Myslím, že jsem to obsáhle vyjádřil ve svých před-
chozích odpovědích, řekl bych na to všechno. Nic-
méně mám velmi rád ten okamžik, kdy si mohu říci: 
„Tak, teď začínají Vánoce.“ A to je přibližně na Boží 
hod po poledni. Nepochybně to dobře znáte, když 
po všech přípravách, shonu a organizaci, návště-
vách a setkáních se posadíte doma, máte umyté 
nádobí, je pohoda, takže si dáte něco dobrého, 
otevřete knížku nebo ztichnete a prožíváte tu šťast-
nou atmosféru. 

Váš hlas znám nejen z líbeznického kostela, 
ale vystupujete i v České televizi v mnoha 
pořadech nebo při komentování velkých 
církevních událostí. Jak jste se k této práci 
dostal? 

To by možná bylo na jiný rozhovor. Právě o Váno-
cích chodívám ve sváteční poledne doprovázet 
přímý přenos poselství a požehnání papeže Fran-
tiška Urbi et Orbi (Městu a světu). Samotnému pře-
nosu předchází docela dlouhá příprava, a třebaže 
pak toho v komentáři zazní nemnoho, je za tím 
značné úsilí. Je doslova vzrušující, když Svatý otec 
začne improvizovat. Mám takové okamžiky rád, 
protože se na ně nedá reagovat jinak než lidsky, 
třeba i nedokonale, ale právě ty přitáhnou pozor-

nost a nezřídka chytnou za srdce. Svou přípravu 
zpravidla finišuji právě po návratu z půlnoční 
a časně ráno před vysíláním. Jsem stále amatér, byť 
s dlouholetou praxí. České televizi šlo o to, aby ná-
boženské přenosy doprovázel kněz, někdo z církve, 
kdo by rozuměl tomu, co se děje, a dokázal to při-
blížit všem divákům, nejen věřícím. Byl jsem s pra-
covníky televize v kontaktu vzhledem k působení 
u pana kardinála Miloslava Vlka, právě on mě po-
vzbudil, aby tuto spolupráci zkusil. Trvá bezmála 
dvacet let. 

Máte za sebou bohatý duchovní život a pra-
coval jste s mnoha zajímavými lidmi, působil 
jste například jako osobní sekretář pana 
kardinála Miloslava Vlka, zkušenosti jste 
sbíral i v zahraničí. Na jakou etapu svého  
života vzpomínáte jako na nejzajímavější 
nebo která vás osobně nejvíce obohatila? 

Na všechno vzpomínám opravdu rád, na místa, 
kde jsem pobýval, i lidi, se kterými jsem se potká-
val nebo stále potkávám. Zůstávají pro mne vel-
kým obohacením, vlastně životním bohatstvím. 
Jen doufám, že jsem za sebou nezanechal velkou 
spoušť… Teď mě velmi těší, že už více než dva-
náct let působím v Líbeznicích, mám rád náš kos-
tel a lidi, kteří sem přicházejí, je to milé a krásné 
společenství. Obdivuji, jak se například při vánoční 
přípravě kostela lidé semknou a každý se snaží 
přiložit ruku k dílu a pomoci. Totéž platí i o Veli-
konocích nebo jiných příležitostech během roku. 
Vážím si této vzájemné spolupráce a ochoty 
a jsem za ni vděčný. 

Na závěr vás poprosím: co byste líbeznic-
kým občanům v době předvánoční popřál? 

Většinou nemáme čas. Proto všem i sobě přeji tro-
chu času pro skutečné zastavení v adventu i o Vá-
nocích. Takového času, po kterém toužíme a kvůli 
kterému vynakládáme nemalé úsilí. Času, kdy odlo-
žíme mobilní telefon a vypneme monitor počítače, 
času, kdy zhasne televizní obrazovka a utichne ku-
lisa hudby z rozhlasu či jakýkoli jiný přísun zpráv 
a informací. Času, kdy zůstaneme sami se sebou 
a s těmi, které máme rádi. Času prostoupeného ti-
chem i pozorným chápajícím slovem, času, který se 
promění v setkání. 
 
Rád přeji všem požehnané a radostné Vánoce, štěstí 
a radost plynoucí z blízkosti i z vědomí, že jsme tak 
velkoryse obdarováni, že jsme milováni a můžeme 
milovat, a všechno dobré, mnoho úspěchů i pevné 
zdraví, především Boží požehnání, do nadcházejí-
cího roku, dá-li Bůh, 2024. 
 
Děkuji za rozhovor. 

František Grunt

TÉMA

PROGRAM NA PODPORU AKTIVIT 
V OBLASTI KULTURY, SPORTU 
A VOLNÉHO ČASU PRO ROK 2024 
I pro rok 2024 vyhlašuje Obec Líbeznice výzvu na podporu projektů v oblasti kultury, sportu a volno- 
časových aktivit s finanční alokací 250 000 Kč. V loňském roce bylo podpořeno všech 25 akcí, o něž  
organizátoři žádali. Cílem výzvy je podpora jednorázových společenských akcí v oblasti kultury, sportu 
a volnočasových aktivit, které přímo přispívají k rozvoji komunitního života v obci.  

Termín pro podávání žádostí je od 2. do 31. ledna 2024. 
Žádosti mohou podávat fyzické osoby s trvalým bydlištěm v Líbeznicích nebo spolky a neziskové  

organizace, které mají v Líbeznicích své sídlo či vlastní organizační jednotku. Minimální výše dotace je 
1 000 Kč, maximální 10 000 Kč.  

Více informací a podmínky grantu na www.libeznice.cz. 
Je dobře, že se každým rokem kromě již tradičních akcí uskuteční i akce nové. Všem organizátorům 

za to patří velké poděkování. 
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OBECNÍ POLICIE

OPĚT FALEŠNÍ 
POPELÁŘI 
V měsíci listopadu zaznamenala obecní policie výskyt 
osob, které se vydávaly za pracovníky svozové firmy 
komunálního odpadu. Tyto osoby zvoní na domy 
a pod různými záminkami požadují finanční příspě-
vek na Vánoce a podobně. Jedná se o podvodníky, 
kteří si takovým způsobem chtějí na sklonku roku 
„přivydělat“. 

Takto si počínala i skupinka tří mužů, kteří v so-
botu 18. září 2023 zvonili ve večerních hodinách na 
několik domů v obci Bašť a opět žádali o finanční 
příspěvek. V jednom z domů však narazili na ženu, 
která jim žádné peníze nedala a místo toho zavolala 
policii. Partička mužů z místa rychle odjela, což 
žena nechtěla akceptovat a rozhodla se muže ve 
vozidle pronásledovat. Díky odvážné akci oznamo-
vatelky se tak podařilo ztotožnit posádku vozidla. 
Jednalo se o „staré známé firmy“, které byly obecní 
policií v minulých letech několikrát řešeny. 

Důrazně však takové zásahy a pronásledování 
podezřelých pachatelů nedoporučujeme. V případě 
jakéhokoli protiprávního jednání stačí pořídit fotku 
podezřelé osoby nebo vozidla s registrační značkou 
a kontaktovat tísňovou linku policie nebo Obecní 
policii Líbeznice.

PARKOVIŠTĚ 
S PARKOVACÍM 
KOTOUČEM 
V září letošního roku byla na parkovišti Domu slu-
žeb v obci Líbeznice nainstalována dopravní značka 
IP13b – parkoviště s parkovacím kotoučem, která 
omezuje parkování na dobu dvou hodin a za před-
ním sklem vozidla musí být umístěna informace 
o času příjezdu vozidla. 

Tímto opatřením se podařilo vytlačit dlouho-
době odstavená vozidla, která zabírala parkovací 
místa návštěvníkům Domu služeb, obecního úřadu 
nebo pekárny. 

Obecní policie pravidelně kontroluje dodržo-
vání povinnosti vyplývající z uvedené dopravní 
značky. Od 1. září bylo v uvedené lokalitě řešeno 
pro přestupek 88 řidičů. Drtivá většina z nich 
nemá tušení, jaký má dopravní značka parkoviště 
s parkovacím kotoučem význam a strážníci denně 
trpělivě vysvětlují řidičům, co ta divná značka zna-
mená. 

I přesto značka funguje a u Domu služeb v Lí-
beznicích se dá již pohodlně zaparkovat. Po dohodě 
s vedením obce bude dopravní značka IP13b par-
koviště s parkovacím kotoučem umístěna v příštím 

TÉMA

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ  
Kde bylo, tam bylo… V jedné malebné krajince 
Středočeského kraje, kde slunce vychází i za-
padá, v nemalé obci Líbeznice se králům a krá-
lovnám narodily princezny a princátka.  

Jakou to povídku vyprávíme? O českém králi Pře-
myslu Otakarovi I. a královně Konstancii Uherské? 
Nebo o jejich dětech Vladislavovi, Václavovi, Pře-
myslovi, Anežce, Anně či Juditě? Ale ne! Naše po-
vídka je již z 21. století. No tu – co to? Povíme vám 
povídku o vroucném přijetí těch nejmenších občánků 
do obce Líbeznice. 

Byla to velká slavnost. Konala se 25. listopadu 
a dorazila pořádná zima. Venku mrholilo, foukal po-
řádný severák, nebo snad zápaďák? A myslím, že byla 

i mlha. Nuž, nevím přesně. Myslíte, že to v ten den 
někoho odradilo? Vůbec ne!  

Sálem Rondelu Základní školy a Základní umě-
lecké školy Líbeznice se rozléhal smích, dětské žvat-
lání, vroucná slova rodičů, prarodičů a ostatních členů 
rodin. Dětičky lezly po čtyřech, některé již chodily sa-
mostatně nebo s dopomocí, jiné sladce odpočívaly 
v náručích. 

V úvodu předškoláci nádherně recitovali a zvučně 
zpívali.  

A kolik princezen a princátek přibylo 
od roku 2023?  
Starosta obce Líbeznice Jan Havlíček spolu s matri-
kářkami Lucií Vörösovou a Janou Idjerovou přivítali 
16 malých občánků, a to Maxima, Štěpánku, Patrika, 
Jana, Josefínu, Karolinu Jasminu, Filipa, Elišku, Sa-
muela, Melissu, Jakuba, Jana Adina, Šimona, Anas-
tázii, Elliota a Rozárii. 

Svými podpisy králové a královny slavnostně stvr-
dili paměti obce Líbeznice. Jéj! Naneštěstí žádnému 
z královských párů brk z ruky nevyskočil, jak se to 
malé ošívalo v náručí.  

Ještě není konec! Každá slavnost musí být přece 
zvěčněna obrázkem, který bude připomínat, co se 
tehdy před lety událo v dřevěné kolébce. 

A co vám máme vyprávět dále? Všichni se ode-
brali zpět do svých malých království, kde žijí šťastně 
a radostně i nadále. A povídky je konec!  

Jedna královská rada na závěr: „Naše malé rato-
lesti milujme, chraňme je, vychovávejme k úctě k dru-
hým, ale hlavně je veďme k samostatnosti. Jen tak je 
nejlépe můžeme ochránit před nebezpečím. Jen tak 
naše království bude v dobrých rukou. Oni jsou naše 
budoucnost!“ 

Foltýnovi 
foto Vladimír Vosáhlo

roce na parkovišti u zdravotního střediska v ulici Na 
Chrupavce nebo na parkovišti za Obecním úřadem 
Líbeznice. 

Rudolf Sedlák 
foto archiv OP   



LÍBEZNICKÝ ZPRAVODAJ Č. 12, PROSINEC 2023, ROČNÍK 21

5Líbeznický zpravodaj  12/2023

HISTORICKÉ OKÉNKO

ZVONÍK 
Rozeznívání zvonů je zaměstnání, kterým býval po 
staletí obvykle pověřován kostelník, někdy obecní 
slouha, ale také učitel. Jejich úkolem bylo rozeznít 
správné zvony ve správný čas. Jednalo se o povin-
nosti každodenní. 

Zvoníci zvonili ručně pomocí popruhů nebo pro-
vazů, za které tahali v daném rytmu a v přiměřené 
síle s ohledem na to, k jakému účelu je třeba za-
zvonit. Zvonili v poledne, večer při klekání a dále při 
církevních událostech, svátcích, ale i při požárech 
v časech válečných, pokud zvony nebyly zabaveny 
ve prospěch armády na výrobu děl. Také se zvonilo 
„na mraky“, čehož účelem bylo od vsi, jejích oby-
vatel a jejich polí odehnat špatné počasí, které  
buď hrozilo, anebo je právě ohrožovalo. Ačkoli se 
„na mraky“ zvonilo zvonem, který přináležel ke 
křesťanskému chrámu, v podstatě se jednalo o pů-
vodní pohanský zvyk, který byl ve společnosti tak 
hluboce zakořeněn, že se v jiné podobě zachoval 
až do dob křesťanských. Zvonění „na mraky“ od-
hánělo zlé síly jako bouřky, mrazy, dlouhotrvající 
sucho nebo naopak dlouhotrvající déšť. Toto zvo-
nění bylo často dokonce povinností místních uči-
telů, kteří je měli ve své „pracovní smlouvě“ zřejmě 
také proto, že měli ze školy na zvonici nejblíže. Zvuk 
zvonu v minulosti byl po zvuku hromu ten nejsil-
nější, se kterým se v životě lidé kdy setkávali.  

Zvony byly a jsou důležité také pro komunikaci 
na větší vzdálenost. V současnosti jsme vybaveni 
technickými prostředky, které tuto službu ochrany 
obyvatelstva v podstatě nahrazují, jako je siréna 
nebo rozhlas. Ale v minulosti to byl právě zvon, 
jehož zvuk bylo možné slyšet do vzdálenosti 10 ki-
lometrů i dále. Pomocí zvonů a jimi vydávaných 
zvukových signálů se obce s kostely dorozumívaly 
i v případě nebezpečí, měly možnost se navzájem 
varovat zejména v období válek. Farnosti regionu 
byly vzdálené ve své podstatě právě do vzdálenosti 
slyšitelnosti zvuků zvonů.  

Zvon je vlastně bicí nástroj ve tvaru kalicha, 
ulitý – zhotovený – zvonařem ze zvonoviny, slitiny 
kovů, která po úderu rezonuje do tóniny, do níž jej 
zvonař vyladí. Podoba zvonu se vyvíjela. V době ro-
mánské měly zvony užší a vyšší kalichy jako květ tuli-
pánu a byly nezdobené. Během následujících staletí 
se jejich výška zkracovala a celkově se rozšiřovaly, ob-
jevují se na nich ozdoby, nápisy. Nejdříve jména sva-
tých, proseb a dedikací, erbů donátorů financujících 
jejich pořízení, jména zvonařů a letopočty vzniku. 

Původní, první kostel sv. Martina, který v Lí- 
beznicích stával na místě nynějšího domu čp. 142 
(staré školy), zvony neměl, jen cimbály (zvonky, 

které se rozeznívaly úhozem z vnějšku). Cimbály 
byly zavěšeny pod malou stříškou kostela. 

Nedaleko odtud, asi 200 kroků na parcele čp. 95, 
byla postavena dřevěná zvonice. Uličce spojující  
původní kostel sv. Martina se zvonicí se říkávalo  
Zvonická. Dnes má název Na Zvonici. Po ní několi-
krát za den až do otevření nového kostela sv. Mar-
tina koncem 18. století kráčívali líbezničtí zvoníci.  

Neznáme přesně, kdy byla zvonice postavena 
ani kdy byla zbořena, historické prameny nám za-
znamenaly jen její hrubý popis:  

„Zvonice měla kamennou podezdívku. Na ní 
byla postavena pevná trámová konstrukce, která 
byla obložena dřevěnými prkny, která dobře zvu-
kově resonovala, zakončena byla jehlancovou stře-
chou. Uvnitř zvonové stolice.“ Můžeme se však do-
mnívat, že tato zvonice byla postavena někdy po 
třicetileté válce ve druhé polovině 17. století.  

V 18. století byly na zvonici zavěšeny tři zvony 
s letopočty a nápisy.  

První zvon o průměru 79 cm a výšce 62 cm 
s nápisem „GOS MICH NIGOLAVS LÖW IN PRAG 
ANNO 1663“, na plášti dva znaky a nápisy 
„IOHANN HERTWIG DES HEILGEN RÖM. REICH 
GRAFFEN VON NOSTTICZ“, dále „ELEONORA 
MARIA GRAFFIN NOSTICZ GEBORNE POPLIN VON 
LOBKOWICZ“ a nakonec „HLAS PANIE WOLA-
GICZY BLVDNE DVSSE K SPASENI ZBVZVGE 
GEMVZTO SLAWA NA WYSOSTECH OD POC-
ZATKV AZ WIEKY WIEKVW“. 

Druhý zvon o šíři 96 cm a výšce 73 cm s nápi-
sem „GLORIA IN EXELSIS DEO – ANNO DOMINI 
MDCLXXVI“, na plášti reliéf sv. Martina na koni 
a na hladkém okraji nápis „GOS MICH NICOLAVS 
LÖW IN PRAG 1676“.  

Třetí zvon byl však puklý, a tak musel být přelit 
a vysvěcen roku 1739 Janem Rudolfem hrabětem 
Šporkem, biskupem pražským. Nápis na něm byl: 
„Leta Panie 1739 gest tento Zwon ke czti a chwale 
Božy pod Tit. Sw. Jana Kržtit. poswieczen a nákla-
dem zadussy Libezniczke S. Martina Bisk. Turonen-
skeho prželit a wyzdwižen za slawneho Panowanie 
wysocze Uroz. Gericht Excell. P. P. Frantisska Wacz-
lawa z Nostitz a Rhinek, Pani Kateržiny Hrabienky 
rozene z Ssenbornovy tež mladych Panův Frant. 
Anton. Friedricha na Falkenawie, Heinrichsgrunu, 
Cžochawicz, Stadiczy, Hinay, Kraslicze, Saar, Tur-
micz, Libeznicz, Pakom. a Miessiczy a t. d. Goss 
mich Konrad Lohner.“ 

Po čase zvon opět pukl, ale nebyl znovu přelit. 
Byl prodán za 580 zlatých a utržené peníze byly 
pak využity ve prospěch výstavby nového kostela 
sv. Martina. Dva z těchto původních zvonů byly 
zavěšeny do věže nového kostela. Po dokončení 
nového, barokního kostela sv. Martina byly do 

jeho věže zavěšeny i zbylé zvony a zvonice odstra-
něna.  

Posledním líbeznickým zvoníkem byl pan Jaro-
slav Novák, bydlel Na Hůrce v čp. 56. Pro ty, kdo jej 
znali, to byl Jára či Jarda Novák, inteligentní a se-
čtělý člověk, velmi hodný, který se svou maminkou 
obětavě vykonával služby při kostele sv. Martina 
každý den, za každého počasí. Pan Jaroslav Novák 
chodíval natahovat věžní hodiny a samozřejmě 
podle potřeby zvonit. Také pečoval o obě zahrady 
před kostelem, ačkoli mu již zdravíčko přestávalo 
sloužit. Když zemřel, nenašel se už nikdo takový, 
kdo by ho nahradil, a tak došlo k využití technic-
kého pokroku a pohon zvonů a hodin byl převeden 
již na elektrický proud. 
 
(Děkuji panu dr. Králíkovi, dále Růžence Pancířové 
a Vaškovi Mikolášovi za poskytnutí fotodokumen-
tace ke snímání zvonů. Zdroje: HEROUT, M.: Slabi-
kář návštěvníků památek, str. 34 a 263.) 

Hana Bílková, foto archiv -hb-

Zvoníkem byla paní Nováková 

Zvon Snímání zvonu z kostela v roce 2019
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UPOZORNĚNÍ K PLACENÍ  
POPLATKŮ ZA KOMUNÁLNÍ 
ODPAD V ROCE 2024 
Při placení místního poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité 
věci postupujte prosím následujícím způsobem: 

Při změně nádoby či změně počtu svozu  

Vyplnit a podat ohlášení plátce poplatku a objednání kapacity, a to do 31. ledna 
2024. Formulář pro rok 2024 bude k dispozici na webu obce a na obecním 
úřadě poslední prosincový týden roku 2023.  

Dokument lze zaslat elektronicky na e-mail obec@libeznice.cz, odevzdat 
osobně na obecním úřadě nebo zaslat poštou či datovou schránkou. Uhradit 
místní poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci za aktuální 
poplatkové období. Po připsání platby na účet obce vám bude vhozena do 
schránky známka včetně potvrzení do sběrného dvora. 

Stávající nádoba  
(není změna nádoby ani počtu svozu oproti roku 2023) 

Stačí pouze uhradit místní poplatek za odkládání komunálního odpadu z ne-
movité věci za aktuální poplatkové období. Po připsání platby na účet obce 
vám bude vhozena do schránky známka včetně potvrzení do sběrného 
dvora. 

Možnosti hrazení poplatku 

Poplatek půjde nadále zaplatit čtyřmi způsoby, a to v hotovosti na obecním 
úřadě, platební kartou na obecním úřadě, převodem na účet obce a prostřed-
nictvím systému MOBISYS.  

Před placením poplatku si ověřte jeho výši – bude uvedena na webu obce. 
Při placení prostřednictvím systému MOBISYS bude výše poplatku přednasta-
vena.

TÉMA

KAM S TUKY  
A OLEJI Z KUCHYNĚ? 
Pokud je vyléváte do odpadu či WC, zaděláváte si 
na zbytečné problémy. Sběrný dvůr rozšířil své 
služby i o likvidaci těchto specifických odpadů, kte-
rou pro obec bezplatně realizuje společnost IPO-
DEC. Stačí přinést oleje či tuky v PET lahvi do sběr-
ného dvora. Ulevíte tak svému domu.  

Tuky a oleje z kuchyně nepatří do popelnic ani 
do kanalizace. Pokud vysmažený olej a tuk vylévá- 
te do WC, výlevky či dřezu, je nanejvýš pravděpo-
dobné, že dříve či později nastane havarijní stav na 
domovní kanalizaci. Kanalizace bude neprůchodná. 
Po ochlazení odpadní vody v kanalizaci dojde k vy-
srážení tohoto odpadu a postupně k zanesení ka-
nalizace, respektive zalepení odpadních systémů.  

Nejčastější případy nastávají v přečerpávacích 
jímkách a nádržích, kde dochází po ochlazení tuků 
k ucpání čerpadel, a to z důvodu obalení spínacích 
plováků tuky. Tuky se v kanalizaci také částečně roz-
kládají, tím vznikají mastné kyseliny a ty zvyšují ko-
rozi stěn kanalizačního potrubí. Současnou kombi-
nací nečistot v odpadních vodách, kde se střetávají 
vody z mycího procesu (zbytky jídel, tuky, cukry 
apod.), pracího procesu (prací prostředky) a splaš -
kové vody, vzniká přímo živná půda pro větší výskyt 
zmíněných komplikací. 

S tuky a oleji po smažení by se mělo nakládat 
jinak. Můžete jej shromáždit do použitých PVC 
obalů (PET lahve atd.) a následně odložit ve sběr-
ném dvoře do určených separačních nádob. Obec 
Líbeznice tuto službu nabízí ve svém sběrném dvoře 
bezplatně od ledna 2013. 

-jh-

PODNIKATELÉ 
A ODPADY 
Stejně jako v předchozích letech upozorňujeme na 
povinnost podnikatelů na území obce doložit likvidaci 
odpadu, který jim vzniká při podnikání v Líbeznicích. 

Obec nabízí zapojení do systému nakládání s od-
pady v obci Líbeznice na základě smlouvy, kterou 
bude nutné opět uzavřít na další rok a uhradit sazbu 
za vybranou nádobu pro aktuální rok. Výše sazby za 
jednotlivé nádoby se mění v souvislosti s aktuální 
cenou stanovenou poskytovatelem služeb společností 
IPODEC – sledujte prosím webové stránky obce, kde 
budou informace o ceně zveřejněny. 

Podnikatelé, kteří mají vlastní smlouvu přímo se 
svozovou společností a její kopii letos dokládali na 
obecní úřad, předloží úřadu doklad – fakturu o za-
placení likvidace odpadu za rok 2023. 

Podnikatelé, kteří smlouvu se svozovou společ-
ností nemají uzavřenou a budou ji uzavírat od roku 
2024, předloží kopii této smlouvy také na obecním 
úřadě. 

Doklad o zaplacení likvidace odpadů, smlouvu 
o zajištění likvidace odpadů nebo uzavření smlouvy 
na zapojení do systému nakládání s odpady v obci 
Líbeznice je nutné předložit či uzavřít nejpozději 
do 28. února 2024. 

Do  klady o zaplacení a kopie smluv o zajištění  
likvidace odpadů je možné poslat elektronicky na 
adresu obec@libeznice.cz.

PROSBA VŠEM  
PEJSKAŘŮM 
Opětovně si dovolujeme připomenout všem 
majitelům psů, aby po svých miláčcích uklí-
zeli. V obci je snad v současné době již dosta-
tečný počet odpadkových košů s pytlíčky na 
psí exkrementy. Prosíme, používejte je, a to 
minimálně z těchto tří důvodů: 

•  Jde o to základní, co můžete udělat pro to, aby 
byla naše obec hezkým a příjemným místem. 

•  Nedělejte, prosím, sousedům to, co nechcete, 
aby dělali oni vám. 

•  Pokud vám nestačí ani jeden z těchto důvodů, 
mějte na paměti, že vás při vaší ledabylosti může 
někdo vyfotografovat. A o takovou popularitu 
jistě nestojíte!  

Rovněž připomínáme, že v intravilánu obce  
je pohyb psů povolen pouze na vodítku a do  
celého areálu základní školy a Duhovky, a to 
včetně všech průchozích cest, je vstup se psy 
zcela zakázán. Areál slouží výhradně dětem 
a sportovcům a ne jako místo pro venčení psů. 

-jh-

!TERMÍN ÚHRADY POPLATKU  
ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD V ROCE 2024 
Vážení občané,  
chtěli bychom vás s předstihem upozornit na změnu termínu úhrady po-
platku za svoz komunálního i bioodpadu.  

V roce 2024 bude možné poplatky uhradit nejdříve od 8. ledna, 
přesný termín bude i s aktuální cenou uveřejněn na webových stránkách 
obce. 

Důvodem změny termínu je nutnost sladit poplatkové období, které 
končí 31. prosince aktuálního roku, s účetním systémem obce na rok další. 

Pokud zašlete platbu za úhradu poplatku za odpad na účet obce před 
výše uvedeným datem, bude vám platba vrácena zpět na účet. 

 
Děkujeme za pochopení.
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SBĚRNÝ DVŮR  
Celoroční provozní doba: 

                Po     17.00–19.00  
                St      17.00–19.00 
                So       9.00–11.00 

Sběrný dvůr v areálu ČOV, Východní ulice, slouží  
líbeznickým občanům k odkládání objemného od-
padu, bioodpadu a nebezpečných složek komu- 
nálního odpadu, které nelze odložit do sběrných 
nádob ani do kontejnerů na tříděný odpad. 
 
Co můžete složit v rámci zaplaceného poplatku 
za odpad: 

➧ odpad ze zahrad (listí, tráva, větve) 
➧ vyřazené elektrické spotřebiče 
➧ zářivky 
➧ barvy a laky 
➧ velkoobjemový odpad 
➧ stavební suť (jedno kolečko s objemem do 50 kg) 
➧ autobaterie 
 
Za co si připlatíte (ceny jsou včetně DPH): 

➧ každé druhé a další kolečko sutě               60 Kč 
➧ pneumatika – osobní automobil          60 Kč / ks 

BIOODPAD  
POZOR ZMĚNA SVOZU – KAŽDÝ 
PÁTEK V SUDÉM TÝDNU 

I v roce 2024 bude možné využít sezonního svozu 
bioodpadu. Svoz bude probíhat od března do listo-
padu, každý pátek v sudém týdnu. První svoz pro-
běhne v pátek 8. března a poslední 29. listo-
padu 2024. Svozy bioodpadu tedy proběhnou 
v těchto dnech: 8. 3., 22. 3., 5. 4., 19. 4., 3. 5., 
17. 5., 31. 5., 14. 6., 28. 6., 12. 7., 26. 7., 9. 8., 
23. 8., 6. 9., 20. 9., 4. 10., 18. 10., 1. 11, 15. 11. 
a 29. 11. 
 
Poplatek pro aktuální rok je možné uhradit ho-
tově v pokladně obecního úřadu v úředních hodi-
nách v pondělí a v e středu od 8 do 12 hodin a od 
13 do 17 hodin, pohodlněji bez čekání na účet 
obce Líbeznice č. 3220201/0100 nebo také on-
line pomocí systému MOBISYS. Do variabilního 
symbolu uvádějte číslo popisné rodinného domu, 
do zprávy pro příjemce jméno a příjmení + bio-
odpad. Po zaplacení uvedené částky a připsání 
platby na účet obce vám bude známka auto-
maticky doručena do schránky. Před placením po-

SVOZ VÁNOČNÍCH 
STROMKŮ 
Stromky bude pravidelně jedenkrát týdně ve středu 
odvážet firma IPODEC ze svozových míst, která jsou 
vyznačena na mapě. Stromky budou odváženy 
„popelářským“ autem, které umožní je rozdrtit, 
aby mohly být použity jako bioodpad. Prosíme, 
abyste své vánoční stromky odstrojili opravdu dů-
kladně od všech kovových, skleněných či plastových 
ozdob i vyprskaných prskavek. 

Vytipovali jsme 10 svozových míst tak, aby byla 
dostupná co nejširšímu okruhu občanů. Každé 
místo bude označeno viditelným nápisem „Sběr vá-
nočních stromků“. Vzhledem k tomu, že se jedná 
o svoz jednou týdně, prosíme všechny spoluobčany, 
aby stromky na místa dávali skutečně jen těsně 
před jejich odvozem. Neupravená hromada suchých 
stromků nevypadá moc hezky a my bychom neradi 
založili deset „černých“ skládek.

První svoz proběhne ve středu 3. ledna a ná-
sledují další čtyři středy 10., 17., 24. ledna a po-
slední 31. ledna 2024. 
 
Svozová místa: 

 1. Ve Dvoře za čp. 745 

 2. křižovatka Na Mýtě x Školská u čp. 313 

 3. křižovatka K Makůvce x Kojetická x J. Pavelky 

 4. K. H. Máchy před Pakoměřickou za čp. 270 

 5. ulice Sportovní na rohu hřiště před cestou ke 
středisku 

 6. konec Východní ulice směrem do pole 

 7. roh J. Seiferta a ulice Lánské 

 8. konec ulice Bořanovické u čp. 231 

 9. ulice Pražská před křižovatkou s ulicí U Cihelny 

10. konec ulice U Cihelny směrem na pole 

-lč-

Co patří do nádoby na bioodpad: 
➞  posekaná tráva 
➞  spadané ovoce  

(prokládané trávou a řezem z keřů) 
➞  řezanka a větvičky z ořezu keřů 
➞  zemina z květin bez květináčů 
➞  plevele 
➞  pokojové rostliny 
➞  listí (bez smetků z ulice) 
➞  odpady z ovoce a zeleniny (okrajky  

z brambor, mrkve, okusky jablek apod.) 
➞  skořápky z vajec 
➞  slupky z citrusových plodů 
➞  sedliny kávy a čaje (i s papírovým filtrem),  

čajové sáčky  

➞  květináče z lepenky a rašeliny 
➞  plata a lepenkové obaly od vajec 

Co do nádoby na bioodpad nepatří: 

➞  podestýlka od drobných domácích zvířat  
➞  pleny 
➞  pytlíky z vysavače 
➞  oharky z cigaret 
➞  uhelný popel 
➞  smetky z ulice 
➞  zbytky omáček, pomazánek, majonézových 

salátů 
➞  oleje 
➞  kosti

platku si ověřte jeho výši pro aktuální rok na webu 
obce nebo telefonicky na obecním úřadě. Při pla-
cení prostřednictvím systému MOBISYS bude výše 
poplatku přednastavena. 

Nádoby o objemu 120, resp. 240 litrů na sběr 
bioodpadu budou zájemcům o tuto službu bez-
platně zapůjčeny (po dobu trvání smluvního vztahu). 

Cenu za poskytování služby si před placením 
ověřte na webu obce.   

Pokud se chcete do svozu bioodpadu zapojit 
nově, je to velmi jednoduché. Stačí v úřední dny 
v pondělí či ve středu (od 8 do 12 a od 13 do  
17 hodin) na obecním úřadě zaplatit příslušnou 
částku a nádoba na bioodpad vám bude doručena 
před váš dům. 

Jana Idjerová

➧ pneumatika – nákladní automobil     220 Kč / ks 
➧ okenní rámy se sklem                         60 Kč / ks 
 
Platby je možno zaslat na účet Obce Líbeznice  
č. 3220201/0100, do variabilního symbolu uveďte 

svoje číslo popisné, do zprávy pro příjemce svoje 
příjmení. 
 
Co není možné ve sběrném dvoře složit: 
➧ odpad, který obsahuje směsi azbestu a asfaltu 

POPLATKY ZA PSY 
A UBYTOVÁNÍ 
Pokud jste vlastníkem psa, stáváte se poplatníkem 
místního poplatku, který je splatný do 15. února 
příslušného kalendářního roku, tzn. do 15. února 
2024. 

Sazba poplatku za psa staršího 3 měsíců za ka-
lendářní rok činí:  
a) 250 Kč za jednoho psa, 
b) 200 Kč za jednoho psa, jehož držitelem je 

osoba starší 65 let. 

● Plátcem poplatku z pobytu je ten, kdo poskytuje 
na území obce Líbeznice ubytování za úplatu.  

● Sazba poplatku je ve výši 5 Kč za den a jedno 
lůžko.  

● Splatnost poplatku je nejpozději do 15 dnů ná-
sledujícího čtvrtletí. 

-lč-

! !
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V případě zájmu o zveřejnění inzerce v Líbeznickém zpravodaji posílejte inzerci v PDF formátu (fonty do křivek) na e-mailovou adresu idjerova@libeznice.cz  
do termínů v tabulce níže, s uvedením rozměrů svého inzerátu. Platbu za inzerci dle ceníku je nutné uhradit hotově na pokladně OÚ Líbeznice nebo na základě 
vystavené faktury, dle dohody. Do e-mailu prosím uveďte fakturační údaje: jméno a příjmení (název firmy), ulice a číslo popisné, PSČ a město (obec), IČ a DIČ. V případě 
doručení faktury na jinou adresu je třeba tuto uvést.

INFORMACE O ZVEŘEJNĚNÍ INZERCE V LÍBEZNICKÉM ZPRAVODAJI  
VČETNĚ TERMÍNŮ DODÁNÍ TISKOVÝCH PODKLADŮ (článků, fotografií atd.)

Líbeznická s.r.o. 

Mělnická 275, 250 65 Líbeznice 

IČ: 24182681, DIČ: CZ24182681 

č. ú.: 248287914/0300 

libeznickasro@libeznice.cz, tel.: 606 283 687 
zapsaná v obchodním rejstříku vedeném Městským soudem v Praze. oddíl C, vložka 186379 

I v roce 2023 mohou občané Líbeznic využít služeb Líbeznické s.r.o., která poskytuje práce spojené s odvozem materiálů a odpadů, práce s technikou a drobné 

zednické, výkopové a údržbářské práce. Přinášíme kompletní ceník prací a kontaktní informace pro případnou objednávku.  

Ford tranzit                                                             Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
jednorázový odvoz větví a klestí  

spojený s likvidací v obci Líbeznice                        500,00                           605,00 

Ford tranzit                                                             Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
jednorázový odvoz větví a klestí                                                                                     

spojený s likvidací mimo obec do 15 km              600,00                           726,00 

Ford tranzit                                                             Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
jednorázový odvoz materiálu a odpadu v obci                                                          

každá započatá půlhodina                                         150,00                           181,50 

Ford tranzit                                                             Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
jednorázový odvoz materiálu mimo obec do 15 km                                                

každá započatá půlhodina                                         200,00                           242,00 

Ford tranzit                                                             Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
jednorázový odvoz mimo obec nad 15 km                                                                 

1 km                                                                                     34,00                              41,14 

Ford tranzit                                                             Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
nakládka a vykládka (čekací doba)                                                                                 

každá započatá čtvrthodina                                        25,00                              30,50 
Provedené práce                                                 Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
nakládka a vykládka                                                                                                           

každá započatá půlhodina                                         150,00                           181,50 

Traktor                                                                       Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
práce traktorem 

každá započatá hodina                                               540,00                           653,50  

Uložení stavební sutě                                        Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
jeden naložený Ford tranzit                dle vážního lístku    dle vážního lístku 

Uložení objemného odpadu                         Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
jeden naložený Ford tranzit                dle vážního lístku    dle vážního lístku 

Provedené práce vibrační deskou              Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
každá započatá čtvrthodina                                        90,00                           108,90 

Výkopové práce                                                   Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
každá započatá hodina                                               600,00                           726,00 

Drobné zednické, výkopové a údržbářské práce                         dle dohody 
Půjčovné – výsuvný žebřík                             Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
1 den                                                                                 200,00                           242,00 

Sekání trávy se sběrem                                    Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
do 100 m2                                                                        300,00                           363,00 

Sekání trávy se sběrem                                    Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
1 m2 (nad 100 m2)                                                               3,00                                 3,63 

Sekání porostu traktorem                              Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
1 m2                                                                                        2,40                                 2,90 

Úklid sněhu                                                            Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
1 m2 (do 30 m2)                                                                   4,80                                 5,81 

Úklid sněhu                                                            Kč bez DPH           Kč s DPH 21 % 
1 m2 (nad 30 m2)                                                                 3,00                                 3,63

    Ceník 2024

  Číslo zpravodaje             Datum předání       Předpokládané  
                            podkladů ke zpracování    datum distribuce 
                                         na OÚ Líbeznice 

  Leden 2024                                8. 1. 2024        26.–28. 1. 2024 

  Únor 2024                                  5. 2. 2024            1.–3. 3. 2024 

  Březen 2024                               8. 3. 2024        28.–29. 3. 2024 

  Duben 2024                               8. 4. 2024        26.–28. 4. 2024 

  Květen 2024                               8. 4. 2024      31. 5.–2. 6. 2024  

  Červen 2024                             10. 6. 2024        28.–30. 6. 2024 

  Červenec–Srpen 2024                 9. 8. 2024      30. 8.–1. 9. 2024  

  Září 2024                                    9. 9. 2024        27.–29. 9. 2024  

  Říjen 2024                                7. 10. 2024          1.–3. 11. 2024 

  Listopad 2024                           8. 11. 2024  29. 11.–1. 12. 2024  

  Prosinec 2024                           2. 12. 2024      20.–22. 12. 2024

Ceník inzerce na webu a v Líbeznickém zpravodaji 

 Formáty                                          Cena bez DPH        Včetně DPH 

  93 x 132 mm + 3 mm na spad                    800 Kč                  968 Kč 

 190 x 132 mm + 3 mm na spad                 1 500 Kč               1 815 Kč 

 190 x 267 mm + 3 mm na spad                 3 000 Kč              3 630 Kč 

Od 15. října 2012 (147/2012-20.RO) 
– Sleva při celoroční objednávce uveřejnění inzerce činí 25 % z celkové ceny.  
– Sleva při uveřejnění inzerce ve třech a více výtiscích za sebou činí 10 %  

z celkové ceny.  

Od 28. března 2018 (74/2018-7. RO) 
Okolní obce + jejich neziskové organizace – 1x ročně inzerce zdarma,  
vel. 93 x 132 mm, další inzerce 50 % z ceníku. 

Od 17. května 2023 (85/2023-11. RO) 
Místní neziskové organizace – 1x ročně na jednu akci inzerce zdarma  
vel. 93 x 132 mm, další inzerce 50 % z ceníku.

Po vytištění zpravodaje vám bude tento i s fakturou doručen poštou, případně faktura zaslána e-mailem.
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LÍBEZNICKÉ SPOLKY

LÍBEZNICKÝ 
SKŘÍTEK 
Za okny je krásný den, ale vy víte, že zítra bude vše 
jinak… Nevlídno, sychravo, větrno… takový nás čekal 
svatý Martin. Třicet dobrovolníků připravených zmok-
nout pro vykouzlení 150 dětských úsměvů na trase 
„Líbeznického skřítka“. Jsou opravdu ochotni za 
těchto podmínek přijít, nebo účast na poslední chvíli 
zruší? Vyjdou rodiče se svými dětmi v tomto počasí 
ven? Nebo zůstanou v teple domova? Mnoho otázek 
vám běží hlavou a málo odpovědí se vám dostává… 
Přesun termínu při tolika zainteresovaných duších 
není možný. Nemáte moc času. Předpověď je nestálá 
a musíte se ve cvrkotu běžného dne rozhodnout… 
Ač nechcete nikoho obtěžovat, nedá se nic dělat… 
musíte. Zvedáte telefon a věci se dávají do pohybu…
Najednou zjistíte, že v Líbeznicích není nic nemožné!  

Otázky se rozplývají a hrne se na vás obrovské 
množství pozitivní energie! Nepopsatelný zážitek! 
Ani jeden nakrabacený obličej, ani jedna negativní 
reakce, jedna pomocná ruka za druhou! Jsme pod 
střechou a s námi téměř všichni účastníci „Líbeznic-
kého skřítka“! Neuvěřitelné! Naše pohádková cesta 

VÁNOČNÍ VEČERNÍ BĚH 
2023 
Již po desáté se 1. prosince 2023 vyběhlo do líbeznických uliček a parků v bě-
žeckém závodě pořádaném Líbeznickým koloběhem v čele s Monikou Špone-
rovou. Na startu letošního ročníku se i přes velkou zimu sešlo 58 závodníků 
z blízkého i dalekého okolí. Dárkem pro tyto odvážlivce byla kromě startovního 
balíčku tentokrát i skutečně vánoční atmosféra. Sníh odrážející světlo z večerní 
oblohy celou trasu rozsvítil a sněhem obalené domy, auta i stromy udělaly trasu 
v kombinaci s vánoční výzdobou vizuálně velmi atraktivní. 

Na druhou stranu sněhová pokrývka, která v předcházejících dnech pokryla 
silnice, chodníky i okolní krajinu, ztížila značení. Organizátorům přidělaly nej-
větší vrásky šipky namalované jako vždy na zemi, ale tentokrát skryté pod sně-
hem. Běžci byli proto mnohem více odkázáni na zavěšená světýlka a hlavně 
pomocníky na trase, kteří měli na všech klíčových místech trasy poskytovat ne-
zbytné směrování. Nepodařilo se to úplně na 100 procent, ale naštěstí se žádný 
z účastníků neztratil a všichni bez újmy dorazili do cíle. V cíli na účastníky i jejich 
doprovod čekal čaj, svařák, ovoce a další slané i sladké občerstvení, aby se po 
závodě mohli zahřát a doplnit vydanou energii. Atmosféra v Rondelu základní 
školy byla plná diskusí a gratulací. Účastníci si vyměňovali příběhy o svých zá-
žitcích na trase a celé setkání vygradovalo vyhlášením výsledků a rozdáváním 
zasloužených medailí a dárků. 

NÁSTRAHY V PODOBĚ SNĚHU I LEDU 

Přestože sněhový povrch, místy klouzající a místy se bořící, udělal závod o stu-
pínek obtížnějším, nejrychlejší běžec, Jiří Miler z Mladé Boleslavi, dorazil po 
trase dlouhé 5,4 km do cíle za neskutečných 19 minut a 60 sekund. Nejrychlejší 
ženou letošního ročníku pak byla Helena Poborská z Prahy, která jenom  
o 1 sekundu překročila 25 minut a získala tak první místo v kategorii Ženy do 
39 let. Líbeznickým závodníkům se dařilo. V kategorii Ženy do 39 let obsadily 
2. a 3. místo Lenka Nekvasilová a Jana Polakovič, 3. místo v kategorii Muži do 
39 let získal  Lumír Sedlář, v kategorii Muži 40–49 let doběhli na 2. a 3. místě 
Martin Slípka a Andy Polakovič. Uznání patří i všem účastníkům speciální kate-
gorie Rodič a dítě, kde se na prvních třech místech umístili Denis a Jindřich Čer-
mákovi z Měšic, Michal a Barča Pavlíkovi z Odoleny Vody a Lukáš a Vítek Krou-
povi z Líbeznic, kteří se se svými časy všichni umístili v první polovině výsledkové 
listiny! 

Letošní ročník Vánočního večerního běhu v Líbeznicích byl díky náročným 
podmínkám nejen testem fyzické vytrvalosti, ale také příkladem fungujícího 
společenství a vzájemné podpory. Nezbývá než poděkovat všem, kdo se podíleli 
na přípravě a organizaci. A kdo ví – třeba se na tom příštím ročníku, který se 
uskuteční zase za rok, potkáme! 

Karel Jiránek 
foto archiv Stonožka

„O loupežníku Rumcajsovi, Mance a Cipískovi“ 
může začít… 

VELKÉ DÍKY VÁM VŠEM! 

Velké díky ZŠ a ZUŠ Líbeznice, jmenovitě panu ře-
diteli PhDr. Františku Gruntovi za poskytnutí pro-
stor, velké díky všem dobrovolníkům na stanovištích 
za improvizaci a flexibilitu, velké díky všem účastní-
kům, kteří nás přišli se svými dětmi podpořit, 
a velké díky i těm, kdo nejsou vidět! Technickým 

službám za přípravu i úklid venkovního zázemí 
v deštivém počasí, manželům Němcovým, Martině 
Beránkové, Janu Zábalovi, Zdeňku Stibalovi, Petře 
Rambouskové, Lence Zahradníkové, rodině Holz-
bauerových, Martinu Konvičkovi, líbeznickým hasi-
čům, jmenovitě Tomáši Součkovi, kavárně MéLíbe-
Kafe a mnohým dalším. V neposlední řadě děkuji 
tolerantním rodinným příslušníkům zúčastněných 
a obci Líbeznice za možnost realizování podobných 
akcí.   

Šárka Šádková 
foto Martin Konvička
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ANDĚLSKÁ 
CESTA 2023 
Jak je dobrým zvykem, Vánoční večerní běh je už 
tradičně následován akcí určenou hlavně pro děti 
– Andělskou cestou, jejíž jubilejní 10. ročník se 
konal 2. prosince 2023 v Líbeznicích. Je to nejen 
sportovní závod, ale hlavně dobrodružství pro 
celou rodinu. Tato akce, pořádaná rovněž Líbez-
nickým koloběhem a organizátorkou Evou Kvas-
ničkovou, každoročně láká na kilometry dlouhý 
pochod po trase plné hádanek a úkolů. Rozhodu-
jící není čas, ale to, jak se rodinným týmům daří 
při plnění úkolů. Děti si s pomocí dospělých otes-
tují svou obratnost, myšlení, schopnost počítat, 
rychle se rozhodovat, znalosti pohádek... První 
návštěvníci se začali u Rondelu v Líbeznicích schá-
zet už po půl čtvrté, kde je přítomní andělé zare-
gistrovali a postupně posílali na trasu, kde se pod 

dohledem dalších andělů, ale i čertů házelo, sklá-
dalo, počítalo, vařilo... aby se získané body zapiso-
valy do účastnické karty, kterou týmy odevzdaly 
v cíli. Ještě předtím ale na posledním stanovišti po-
tkal každý tým Mikuláše, který dal všem šikovným 
dětem nahlédnout do svého obydlí a nechal je vzít 
si odměnu z truhly plné pokladů. 

DOBRODRUŽSTVÍ  
S POHÁDKAMI 

Díky plakátům, článkům a možná i pořadu Tamtam 
České televize, které na Andělskou cestu zvaly, si jí 
letos prošlo přes 110 dětí, celkem v 63 týmech. 
Soutěž se nesla v přátelském duchu, sníh ležící jako 
bílé andělské peřiny na trase i v jejím okolí dodával 
na vánoční atmosféře, stejně jako bludná mihotavá 
světýlka, která dělala skoro celou cestu poutníkům 
společnost. Andělská cesta dala účastníkům mož- 

nost spojit sportovní aktivitu se zábavou, vyzkoušet 
si týmovou spolupráci při řešení úkolů a hádanek 
a potkat spoustu krásných i občas možná trochu 
strašidelných pohádkových postav. 

V cíli se vymrzlí poutníci mohli ve vytopeném 
Rondelu vsedě u stolů zahřát teplými nápoji a po-
chutnat si na ovoci a spoustě slaného i sladkého 
občerstvení, aby se poté, co dorazili poslední z nich, 
mohlo vyhlásit a odměnit deset rodin, které nasbí-
raly nejvíce bodů. Na 10.–4. místě to byli Víchovi, 
Drozdíci, Sněhuláci, Rubešovi, Smetanovi, Polákovi 
a Bromovi. Pětašedesát bodů vyneslo 3. místo Sá-
rince a Laurince Amorim, na 2. místě se s 67 body 
umístil tým 5P a příčku nejvyšší obsadily s 80 body 
Sněhové princezny. A jaké by to bylo jubileum bez 
dortu? Takže po vyhlášení výsledků se ještě předával 
a pak i rozdával dort (na kterém samozřejmě ne-
směli chybět andělé). Všem účastníkům děkujeme, 
gratulujeme a těšíme se na příště! 

Karel Jiránek  
foto archiv Stonožka
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OBECNÍ KNIHOVNA

LITERÁRNÍ KALENDÁRIUM

KDYŽ SE ŘEKNE 
VÁNOCE... 
Vánoce jsou pro křesťany druhým nejvýznam-
nějším křesťanským svátkem hned po Veliko-
nocích. Jsou oslavou narození Ježíše Krista 
a tento den je současně chápán jako počátek 
Ježíšova putování a šíření evangelia. 

Slovo Vánoce pravděpodobně pochází z němec- 
kého slova Weihnachten, které se skládá ze dvou 
slov: weihen (světit) a nacht (noc). Z první části 
slova se postupem stalo „vá-„ a slovo nachten 
bylo počeštěno na „noce“. 

S vánočním obdobím se pojí celá řada zvyků, 
tradic a pověr. Pojďme si některé vyjmenovat: 

Lití olova 
Nad plamenem se rozžhaví kousek olova, až se 
úplně roztaví. Připraví se nádoba se studenou vodou 
a do ní se olovo opatrně vlije. Odlitek, který vznikne, 
věští dotyčnému jeho budoucnost. (Vzpomeňme 
kultovní film Pelíšky, kdy jeden z jeho hrdinů volá 
na svou dceru: „Jindřiško, ještě jsme nelili olovo!“) 

Krájení jablka  
Po štědrovečerní večeři se nožem přepůlí jablko. 
Řez je třeba vést kolmo ke stopce. Obě poloviny 
se všem ukážou a záleží na tom, jaký tvar má 

vnitřní část s jádry. Pokud jádro po rozkrojení tvoří 
hezkou a pravidelnou hvězdičku, sejdou se všichni 
za rok ve zdraví. Pokud má tvar kříže, pak někdo 
z přítomných těžce onemocní nebo zemře. Do- 
poručuje se vybírat zdravé, velké jablko. 

Šupiny 
Pod talíře se štědrovečerní večeří se dává několik 
kapřích šupin, které mají přinést všem po celý rok 
dostatek peněz. 

Pouštění lodiček 
Je potřeba lavor s vodou a staré vánoční svíčky. Roz-
půlí se několik vlašských ořechů a do prázdných po-
lovin jejich skořápek se nakapaným voskem po jed-
nom úlomku připevní vánoční svíčky. Lodičky se 
zapálenými svíčkami se nechají plout po vodě. Ma-
jitele lodičky, která vydrží nejdéle svítit a nepotopí 
se, čeká dlouhý a šťastný život. Pokud se lodička  
drží při kraji nádoby, její majitel se bude celý rok  
vyskytovat doma. Jestliže lodička pluje ke středu  
nádoby, vydá se do světa. 

Půst 

Na Štědrý den se zachovává až do večera přísný 
půst. Dětem, které se nemohou dočkat, se slibuje, 
že vydrží-li nejíst, uvidí zlaté prasátko. Ke společné 
večeři se zasedá, když vyjde první hvězda. 

Vánoční stromek 
Tradice vánočního stromu pochází z Německa. 
Podle některých zdrojů založil tuto tradici Martin 

Luther již v 16. století. První stromeček v Čechách 
ozdobil v roce 1812 ředitel a režisér pražského 
Stavovského divadla Karel Leibich. Ke zdobe- 
ní stromečku se používalo ovoce, perníčky, ale 
i voskové, dřevěné, papírové nebo kovové ozdoby. 
Koncem 19. století na stromeček přibyly i lojové 
svíčky, které byly po vynálezu parafínu v roce 1833 
postupně nahrazeny parafínovými svíčkami. 

Rozdávání dárků 
Vánoční dárky jsou především atributem moder-
ních Vánoc. Podle některých názorů je však mož- 
né, že inspirací pro předávání vánočních dárků 
mohly být římské saturnálie. Tato tradice ale bývá 
spojována zejména se třemi mudrci z Východu, 
kteří přinesli novorozenému Ježíšovi ke kolébce 
jako dary zlato, kadidlo a myrhu, případně i s po-
stavou svatého Mikuláše. 
 
Magické slůvko Vánoce otevírá v našich srdcích 
svět naděje, lásky a radosti. Svět, který patří hlavně 
dětem, protože právě ony jsou naše naděje, ony 
jsou čistý, nepopsaný list s poctivou představou 
lásky, přátelství a upřímně vyjadřované radosti. 

Pokoj lidem dobré vůle neztratilo v průběhu 
věků nic ze své aktuálnosti. 
 
/Pastýříková, Jitka: Vánoce – historie, zvyky, tra-
dice. Fragment, 2022; Jarkovský, Jaroslav: Příběh 
českých Vánoc. Petrklíč, 2011/ 

AD

I V KLUBOVNĚ  
SE DÁ PUTOVAT 
Dne 27. listopadu 2023 se pod patronací líbez-
nické knihovny ve skautské klubovně uskuteč-
nila přednáška Jiřího Svobody nad tématy 
z jeho knihy Poutník Českým středohořím. 

Ani technické problémy spojené s promítáním 
snímků nebyly překážkou poutavého vyprávění 
o mnoha fenoménech Českého středohoří. Podívali 
jsme se na místa, kde rostou vzácné rostliny s téměř 
neuvěřitelnými vlastnostmi, spatřili jsme „živoucí 
fosilie“ v podobě listonohů, kteří se podobají 
vyhynulým trilobitům a jejichž výskyt na Babinských 
loukách je indikátorem čistoty prostředí, nahlédli 
jsme do chráněného pralesa na Březině u Milešova, 
kde rostou kolosální exempláře prastarých buků... 
Prohlédli jsme si kuriózní snímky krajiny zalité 
červenou barvou vlčích máků nebo jsme mohli 

LITERÁRNÍ KALENDÁRIUM 
4. 12. 1875 narozen rakouský básník, prozaik a dramatik Rainer Maria Rilke – 
Život Mariin, Sonety Orfeovi 
10. 12. 1830 narozena americká básnířka Emily Dickinsonová – Neumím tančit 
po špičkách, Básnické vzkazy z krajiny duše 
11. 12. 1810 narozen francouzský básník, prozaik a dramatik Alfréd de Musset – 
Zpověď dítěte svého věku, Vzpomínka 
14. 12. 1895 narozen francouzský básník, zakladatel surrealistického hnutí Paul 
Éluard – Veřejná růže, Kdybych mohl říct vše 
16. 12. 1775 narozena anglická spisovatelka Jane Austenová – Emma, Pýcha 
a předsudek, Anna Elliotová 
30. 12. 1865 narozen anglický spisovatel, básník a novinář a nositel Nobelovy 
ceny za literaturu Rudyard Kipling – Písně mužů, Kniha Džunglí, Mauglí

PODĚKOVÁNÍ

Chtěla bych touto cestou poděkovat líbeznickým hasičům 
a panu Pazderovi za laskavou pomoc. 

Dne 9. listopadu okolo 20. hodiny na silnici Mělnická a Družstevní v obci  
Líbeznice moje kamarádka bohužel nedala přednost a nabourala auto. Nikomu 
se naštěstí nic nestalo a škoda není zas tak velká, ale chování poškozených 
a urážení mojí kamarádky zamrzí…  

Celé situace se hned ujali hasiči a pomohli zabezpečit provoz i klid mé  
kamarádce. Vše na místě vyřešila dopravní policie.  

Kamarádce nešlo nastartovat auto a pan Pazdera přivezl startovací kabely 
a auto nastartovali, poskytli podporu a uklidnění mojí kamarádce. Jsem moc 
ráda za takové laskavé skutky. 

 
Pěkné dny.  

Dana Douděrová 

spatřit bohatý porost opuncie, tedy subtropického 
druhu kaktusu, který se usídlil na skalách hradu 
Kalichu na Litoměřicku. Povídali jsme si také 
o houbách, které jsou atraktivním tématem pro 
většinu Čechů a o nichž se můžeme dočíst také 

v nejnovější autorově knize Chutě a vůně Českého 
středohoří. Jiří Svoboda může o naší krajině vyprávět 
dlouhé hodiny, takže se s ním v naší knihovně určitě 
znovu setkáme. 

JS, AD, foto Zdeněk Stibal
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POŘAD VÁNOČNÍCH BOHOSLUŽEB  
v kostele sv. Martina v Líbeznících 

 
24. 12. Štědrý den (neděle) 
             10 hod.  Mše sv. s lidovým zpěvem  

(liturgie 4. neděle adventní) 
             16 hod.  Vánoční mše pro rodiny s dětmi 

koledami a hudebním doprovodem 
dětí 

                           Řídí Marek Štryncl, na varhany hraje  
Iva Štrynclová 

             22 hod. Půlnoční mše 
                           Pastorely a koledy s doprovodem  

varhan, trubky 
                           Zpívá malý sbor, řídí a na varhany hraje 

Lucie Stollová 
 
25. 12.   Boží hod (pondělí) 
              10 hod. Mše sv. s lidovým zpěvem 
 
31. 12.   Svátek Svaté rodiny (neděle) 
              10 hod. Mše sv. s lidovým zpěvem 
 
31. 12.   Silvestr (neděle) 
              16 hod. J. J. Ryba: Česká mše vánoční 
                           Velký sbor, sóla, orchestr a varhany 
                           Řídí Lucie Stollová 
 
 1. 1.     Nový rok (pondělí)  
              10 hod. Mše sv. s lidovým zpěvem 
 
 7. 1.     Křtu Páně (neděle) 
              10 hod. Mše sv. s lidovým zpěvem



LÍBEZNICKÝ ZPRAVODAJ Č. 12, PROSINEC 2023, ROČNÍK 21

15Líbeznický zpravodaj  12/2023



LÍBEZNICKÝ ZPRAVODAJ Č. 12, PROSINEC 2023, ROČNÍK 21

16 Líbeznický zpravodaj  12/2023

Líbeznický zpravodaj • registrační číslo MKČR 14393 • vydává OÚ Líbeznice • náklad 1 400 ks • dtp: AGAMA® poly-grafický ateliér, s.r.o. • tisk: MH Tisk s.r.o.Líbeznický zpravodaj • registrační číslo MKČR 14393 • vydává OÚ Líbeznice • náklad 1 400 ks • dtp: AGAMA® poly-grafický ateliér, s.r.o. • tisk: MH Tisk s.r.o.

K A L E N D Á Ř  A K C Í  2 0 2 3 / 2 0 2 4

      24. 12.  SETKÁNÍ S PUNČEM A ROZDÁVÁNÍ  
BETLÉMSKÉHO SVĚTLA  
– Mírové náměstí

  13. 1. 2024  OBECNÍ PLES  
– Sportovní hala Na Chrupavce

Obec Líbeznice


